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    Nota al verbale del 09 novembre 2021 - Accordo ripartizione FRD 2021 

L’USB P.I. MiC evidenzia che la firma sull’accordo per la ripartizione del FRD 2021, riguarda 

esclusivamente i seguenti punti:  

Art. 2) Turnazioni, reperibilità e maggiorazioni per lavoro ordinario festivo dei dipendenti non in turno; 

 Art. 4) Indennità centralinisti non vedenti 1. L’importo complessivo per la corresponsione delle indennità 

ai centralinisti non vedenti, di cui al punto A3) della scheda FRD (all.1) è pari ad euro 220.000,00; 

Art. 5) Progetto apertura quotidiana con orari ampliati e Progetto produttività ed efficienza “Apertura 

quotidiana con orari ampliati dei Musei, delle Gallerie, dei Monumenti, dei siti Archeologici, 

degli Archivi e delle Biblioteche”, i cui emolumenti sono riconosciuti a tutto il personale, 

attraverso il raggiungimento dell’obiettivo fino alle 11 ore di apertura ordinaria al pubblico salvo 

deroghe; 

Art. 8) Progetti Direzione generale Bilancio e Direzione generale Organizzazione; 

Art. 10) Contratti e convenzioni in conto terzi. 

Con riferimento agli altri punti contenuti USB P.I. MiC dichiara: 

Posizioni Organizzative: Riteniamo che non sia più possibile continuare a utilizzare soldi del FRD 

dei lavoratori tabellati per retribuire le posizioni organizzative, quando i nostri colleghi, per scelte 

politiche, svolgono attività attinenti a quelle dirigenziali. Pertanto gli emolumenti dovuti devono 

essere prelevati dal FRD dei Dirigenti. 

Progetti Locali: Riteniamo che anche per i progetti locali si sarebbe dovuto seguire quanto previsto 

per i progetti: “Produttività ed Efficienza”; “Apertura quotidiana con orari ampliati dei Musei, 

delle Gallerie, dei Monumenti, dei siti Archeologici, degli Archivi e delle Biblioteche”, il 

raggiungimento collettivo degli obiettivi prefissati nei progetti locali. 

 Roma, 9 novembre 2021  

USB P.I. MiC 
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